

Základní údaje o studentovi

Fakulta: Strojní

Obor studia: Biomechanika

Úroveň studia v době pobytu v zahraničí: Magisterské

Zahraniční škola

Země: Taiwan

Název zahraniční školy: NTUT

Fakulta/katedra/ateliér zahraniční školy: Biochemical and Biomedical Engineering

Jméno koordinátora zahraniční školy: Cynthia

E-mail koordinátora zahraniční školy:

Web zahraniční školy pro výměnné studenty: <https://oia.ntut.edu.tw/p/412-1032-13819.php?Lang=en>

Studijní pobyt v zahraničí

Akademický rok: 2023/24

Začátek pobytu: 31.8.

Konec pobytu: 16.1.

Délka pobytu v měsících: 4,5

Aktivity před výjezdem

Kde jste získal/a informace o možnosti vyjet v rámci MBD?: Kombinací kamarádů, sociálních sítí a učitelů

Kde je možné získat informace o kurzech vyučovaných na zahraniční škole (uvedte odkaz na web)?: <https://oia.ntut.edu.tw/p/412-1032-13818.php?Lang=en>

Které dokumenty jsou potřebné k přijetí na zahraniční vysokou školu?: Doporučení od školitele/vedoucího, motivační dopis

Jakým způsobem se dokumentace k přijetí vyřizuje?: Pokud jste nominováni čvutem, tak je podle mě malá pravděpodobnost, že vás nepřijmou

V jakém jazyce jste studoval/a na zahraniční vysoké škole? : V Angličtině

Jaké dokumenty jste před odjezdem musel/a odevzdat na studijním oddělení fakulty? : Studijní plán

Jaké dokumenty jste před odjezdem musel/a odevzdat na zahraničním oddělení rektorátu ČVUT? : Potvrzení o zápisu do dalšího semestru, Zvací dopis, Pojištění na celou dobu pobytu v zahraničí, Studijní plán

Bylo nutné žádat o vízum? (pokud ano, popište postup) : Není to nutné, ale bezvízový vstup na Taiwan je 90 dní, takže pokud vízum nemáte, tak musíte odcestovat a zase se vrátit. Já si vízum zařídil. Multientry vízum stálo 2250 Kč, ale celkově je to dost absurdní vyřizovat. Na internetu se něco dočtete, na přepážce vám řeknou něco jiného a když jsem se vracel na Taiwan z Japonska, tak mi řekli, že už mi vízum neplatí, i když bylo na mnohem delší dobu než jsem potřeboval. Kdybych jel znova, tak si o něj nezažádám.

Jakého jste využil/a typu zdravotního pojištění? (orientační cena; výhody, nevýhody; vyžaduje zahraniční škola nějaké speciální pojištění) . : Škola nechtěla žádné pojištění. Koupil jsem si pojištění od ISIC za 5350 s připojištěním na turistiku nad 3000 m.n.m.

Potřeboval/a jste nějaké očkování? : Povinné je očkování na spalničky a zarděnky. Jinak doporučuji břišní tyfus, žloutenky a možná vzteklinu, ale to je na zvážení...

Cesta tam a zpět

Doprava do místa pobytu, orientační cena, tipy pro výhodné zakoupení jízdenky či letenky. :

Přímý let z prahy, zhruba 20 000 zpáteční

Procedura na hranicích - co mít u sebe? : pas, kopii zvacího dopisu na univerzitu, letenku zpět (někdy ji chtějí někdy ne)

Pick up nebo samostatná cesta z letiště. : hromadná doprava v taipei je super, takže samostatná cesta

Průběh studia

Měnil/a jste během pobytu studijní plán? : Ano, hned na začátku.

Kdy a jak probíhá registrace do kurzů na zahraniční škole? (Jsou nějaká omezení pro výběr kurzů; možnosti změny kurzů.) : Add and Drop period je první 2 týdny semestru, v tomto období můžete měnit předměty, jak se vám zachce, pokud nejsou plné. Dělá se to přes systém, který je v čínštině, takže doporučuji google translate přímo v google chrome.

Doporučil/a byste nějaký zajímavý předmět/kurz/vyučujícího? : nejvíce jsem byl spokojen s předmětem Additive Manufacturing s profesorem Wangem, ale nebylo to nic extrémně parádního

Byla součástí Vašeho studia také praktická stáž/praxe? : Začal jsem pracovat na diplomové práci v laboratoři

Popište způsob výuky (teorie, praxe, projekty) a hodnocení práce studentů na zahraniční škole a porovnejte s Vaší domácí školou. : Více se setkáte se skupinovými projekty, ale občas je to trochu o nervy, když chytne do týmu někoho, kdo neumí anglicky.

Jaká je kvalita výuky na zahraniční škole ve srovnání s domácí? : Záleží na předmětu, ale dost často umíte lépe anglicky než učitelé, takže je tam jistá jazyková bariéra, která výuce příliš nepomáhá.

Jak jste získával/a studijní/pracovní materiál na zahraniční škole? (Byl přidělován v rámci výuky či jej bylo nutné koupit?) : Kupovat jsem nic nemusel, ale kamarádi si v jiných předmětech kupovali učebnice, ale myslím, že to nebylo povinné...

Jaká je vybavenost kampusu? : Dobrá, nic mi nechybělo

Jaká je dostupnost počítačů (přístup na internet; potřeba vlastního notebooku; možnosti tisku a kopírování)? : Veřejné počítače jsou v knihovně, ale předpokládám, že každý s sebou bude mít notebook, takže by to neměl být problém.

Pořádá zahraniční škola a/nebo místní studentská organizace nějaké speciální akce pro výměnné studenty? : Pořádá, ale komunikace občas pokulhává

Byl/a jste během studia v zahraničí začleněn/a do studijních skupin s místními studenty? :

V některých předmětech jsem byl jediný Evropan a 90% byli Taiwanci

Praktické otázky pobytu

Kde jste během studijního pobytu bydlel/a? : Na koleji

Cena Vašeho ubytování – měsíčně. : Asi 1400 Kč

Popište ubytování a vysvětlete, proč jste zvolil/a právě tento druh ubytování (uvedte vybavenost kolejí/bytu; připojení na internet; co si přivést; možnost ubytování na kolejích večer nebo o víkendu) : Bydlel jsem na koleji mimo kampus. Chtěl jsem bydlet na kampusu, ale na poslední chvíli to změnili a poslali nás na kolej na okraji města, což bylo dost nepříjemné. Ze zpráv z předchozích let se dočtete, že byli 2 na pokoji. Tak na koleji mimo kampus jsme byli 4 na pokoji. Cesta z této koleje do školy trvá asi hodinu, ale protože to změnili na poslední chvíli, tak už jsem se neodvážil hledat něco jiného a přijmul jsem to. Jediná a celkem velká výhoda je cena. Levnější ubytování nejde sehnat. Ale dostanete to, za co platíte, takže to není luxus. První den jsme si museli pokoj pořádně umýt. Někteří studenti to přirovnávali ke Strahovu, ale já bych řekl, že je to horší. Když ale máte dobré spolubydlící, tak to může být příjemné. Za semestr se z vás stanou dobří přátelé (nic jiného vám nezbude, když jste 4 v malém pokoji :D).

Internet je ethernetem a wifi nefunguje. Doporučuji neomezená data na celý semestr (Chungwa Telecom). Na začátku musíte koupit matraci, polštáře a peřinu. Pokud si potrpíte na pohodlí, doporučuji zainvestovat do lepší matrace (třeba Ikea). Já tu svoji prolehl za měsíc. Je tam postel a pod ní skříň a stůl se židlí. Nic jiného tam nenajdete.

Jak a s jakým předstihem si zařídit ubytování? : O kolej jsem se přihlásil asi v květnu, zeptají se Vás na to v nějakém formuláři.

Jaké jsou možnosti stravování studentů v místě pobytu? : Obrovské, je tam nepřeberné množství restaurací. Na koleji se nesmí vařit, ale je tam k dispozici horká voda na instantní polévku nebo čaj. Kuchyňku nehledejte.

Jaké jsou orientační ceny potravin? (porovnejte s cenami v ČR) : Ceny v supermarketu jsou podobné jako v ČR. Ceny v restauracích jsou nižší. Jídlo v restauraci se pohybuje od 60 Kč do 120 Kč. Samozřejmě se dá utratit i více, ale tohle jsou takové klasické ceny za nic luxusního.

Jaké jsou možnosti místní dopravy? (MHD, kolo, pěšky, orientační ceny) : Sdílená kola jsou po celé Taipei a MRT (metro) vede přímo ke škole. Celkově se dá říct, že MHD po Taipei je srovnatelné s Prahou.

Jaké formality je třeba vyřídit po příjezdu (např. povolení k pobytu)? : Nic takového jsem nevyřizoval, na jeden semestr to není třeba.

Měl/a jste zkušenosti s lékařským ošetřením v zahraničí? : Ne

Pracoval/a jste během studia? : Ne

Jaké jsou podmínky pro práci/brigádu pro české studenty? : Nevím

Tipy na využití volného času (sport; kultura; výlety; finanční náročnost). : NTUT má spoustu univerzitních klubů, které vám představí začátkem semestru. Osobně jsem byl členem mountaineering clubu. Pokud nemáte moc rádi plánování, tak je to fajn, ale dá se říct, že ty samé výlety si můžete naplánovat i sami, ale strávíte s tím nějaký čas. Chodil jsem občas plavat do bazénu blízko koleje, ale pokud nemáte rádi teplou vodu na plavání, tak nedoporučuji. Nejvíce ze všeho doporučuji cestovat. Pokud máte čas, udělejte si výlet kolem celého Taiwanu, podívejte se do hor (vylezte na nejvyšší horu Yushan), zkuste potápění s mořskými želvami, podívejte se do okolních států. Nebojte se si půjčit skútr, je to skvělá

možnost, jak objevit zapadlé kouty Taiwanu. Ale pozor, většinou musíte mít mezinárodní řidičský průkaz.

Finance

Jakých finančních zdrojů jste využil/a k financování pobytu? : úspory, stipendium, rodiče

Jaké byly Vaše průměrné měsíční výdaje během pobytu? : 30 000 (ale to je průměrná částka z celkových výdajů i s letenkou, suvenýry, dárky, atd.)

a) z toho stravování: 6000

b) z toho ubytování: 1500

c) z toho na cestování a volný čas: 20 000

Do jaké míry pokrylo stipendium z ČVUT Vaše výdaje během pobytu? (v %): 39 %

Jakým způsobem je stipendium vypláceno a kdy jste jej obdržel/a? : Původně nám bylo řečeno, že naprostou většinu peněz dostaneme na začátku pobytu, ale realita byla jiná. První peníze mi přišly po více než měsíci a byla to zhruba 1/5 z celku a teprve za další 2 měsíce přišly 2/5 z celku, takže doporučuji nespoléhat na to, že budete mít k dispozici stipendium hned od začátku. Nemile vás to pak překvapí.

Zkušenosti s bankovními účty/službami (doporučujete účet zřízený v zahraničí; používání české platební karty) : Mohu doporučit Revolut. Není možné si založit účet přímo s Taiwanskými dolary, ale kurzy jsou dobré a velmi jednoduše se to používá. Bohužel je Taiwanský bankovní systém celkem uzavřený, takže se často nedá platit kartou a budete většinu peněz vybírat z bankomatů. Kamarád si zařídil taiwanský účet s jejich platební kartou a tou mohl platit mnohem častěji.

Platil/a jste zahraniční škole nějaké poplatky (za studentskou kartu, pojištění, kopírování, materiál, apod.)? : Za tisk se platí asi 0,7 Kč za 1 stranu. Někteří si kupovali učebnice, ale nemyslím si, že to bylo povinné.

Uznání zahraničního studia domácí školou

Kolik jste během studijního pobytu získal/a kreditů? : 24

Kolik z nich Vám bylo domácí školou uznáno? : 24

Jaké kurzy Vám bylo domácí školou uznány (povinné, povinně volitelné, volitelné)? :

Od každého něco, ale nepočítejte s tím, že naleznete přesné ekvivalenty předmětů z vašeho studijního plánu. Musel jsem si vybrat pár předmětů, které se uznaly za nějaké volitelnáky.

Věděl/a jste předem, které kurzy budou domácí školou uznány? : Ano, ale pouze u první verze studijního plánu, což je celkem zbytečná informace, když se ty předměty neotevřou nebo nejsou vyučovány v angličtině. Ale to vy předem nemáte šanci vědět.

Jak probíhá uznání na domácí škole a jakým problémům jste v souvislosti s tím musel/a čelit? : Potřebujete doklad o tom, že jste ty předměty opravdu dokončili, pak by neměl být problém s uznáním. Musíte mít souhlas garantů předmětů, kteří nejsou vždy nakloněni. Je nutné to mít domluvené dopředu.

Jaké dokumenty jste museli odevzdat na zahraničním oddělení rektorátu? : Doklad o uznání studia v zahraničí, Transkript ze zahraniční univerzity, Potvrzení doby studia, Zpráva z pobytu

Hodnocení pobytu, rady a doporučení

Ohodnoťte odborný přínos studijního pobytu: Nic extra, záleží na předmětech, co si zapíšete

Ohodnoťte osobní přínos studijního pobytu: Je to skvělá zkušenost.

Ohodnoťte informace a podporu poskytnuté domácí školou: Některé informace jsem nemohl najít, ale to se dá vyřešit dotazy směřovanými na studijní oddělení nebo rektorát. Nebojte se zeptat, chtějí vám pomoci.

Ohodnoťte informace a podporu poskytnuté zahraniční školou (hodnocení jako ve škole) :

Celkem to šlo, ale domluva s lidmi je ještě krkolomnější než u nás, ale studijní oddělení je opravdu nápomocné.

Měl/a byste zájem o nějaký další pobyt v zahraničí? : Ano, ale už mi dochází čas. Měl jsem jet už na bakaláři.

Co jste po absolvování pobytu nejvíce ocenil/a? : Zážitky a přátelství

Setkal/a jste se během pobytu s nějakými závažnými problémy? : Ne, ale málo co se nedá vyřešit. Občas nemáte tušení jak na to, ale vždycky to nějak dopadne.

Pokud máte otázky, můžete mě kontaktovat na emailu miki.tork@gmail.com